

第0032號 今天出版5大張  
聯合報印刷廠承印  
地址：(110)台北市  
忠孝東路4段557號  
服務專線：(02)27681234 轉2803  
廣告委刊專線：(02)27569606  
本報所刊之文圖  
非經同意不得轉載

中華民國八十八年八月二十五日 星期三 農曆己卯年七月十五日

2 眾星祈福 林晏如加油

3 梁詠琪 放送金城武

18 超值印花全餐 等您享用!



「鋒流」。  
共同主演電影「順流逆  
流」。  
盧巧音(左)將和謝霆  
鋒

# 20世紀香港電影 票選出爐 大導領獎

特派員 葉蕙蘭/香港電

★經過一個多月最後票選，本世紀十部香港經典電影名單昨天揭曉，獲得最高票數的電影作品依次為：「英雄本色」、「流氓大亨」、「半斤八兩」、「帝女花」（任白）、「倩女幽魂」、「精武門」、「女人四十」、「賭神」、「可憐天下父母心」和「新不了情」。

「小馬哥」周潤發魅力無法擋，十部經典電影中，由他主演的佔了三部，包括「英雄本色」、「流氓大亨」和「賭神」；其次為張國榮，有兩部，分別為「英雄本色」和「倩女幽魂」。

主辦這項活動的香港電台昨天舉行了頒獎儀式，頒獎給十月的導演，許鞍華、程小東、楚原和王晶親自出席頒獎，許冠文女兒許思行，張婉婷好拍檔羅啟銳以及李小龍會成員歐錦棠則上台代領。

這項票選活動共收到三萬一千多張選票，獲選的十大經典電影橫跨五十年代至九十年代，最早期的作品是一九五九年的粵語古代戲曲「帝女花」，最近期的則是一九九五年的「女人四十」，其中以八十年代的電影獲票數較多，共有四部作品上榜，片種則涵蓋多方面，包括喜劇、武打功夫、愛情和文藝片等。

兩鬢飛霜的楚原昨天上台領獎時，感觸頗多。他執導「可憐天下父母心」時，年僅廿餘歲，此片由其亡父張活游主演，當年子導演，成為影壇佳話。

許思行代表父親許冠文領獎，起初她表示，不知父親現在何處，其後她才說，最新消息顯示，父親正在一個小島上進行電影創作。演藝學院畢業的她說，很感謝父親曾有意為她開戲捧她，不過目前她對幕後工作興趣更大。王晶憑「賭神」上榜，有人稱他是商業片大導，對影壇貢獻良多，他認為自己只是跨世紀的一座橋樑。

## 徐克和中 謝霆鋒貼近盧巧音

記者 賴怡鈴/報導

★在香港以創作才女形象走紅的盧巧音，近來也將躍上大銀幕，和绯闻男主角謝霆鋒合作電影「順流逆流」。

自從傳出香港小天王謝霆鋒喜歡才女形的盧巧音後，兩人的名字便一直連在一起。而謝霆鋒被徐克看中，成為「順流逆流」的男主角後，劇中的兩位女主角遲遲未定，沒想到徐克千挑百選看中的盧巧音，正是謝霆鋒欣賞的對象，兩人將在「順流逆流」中大演對手戲，更成為眾所矚目的焦點。

謝霆鋒近來頻頻來台宣傳電影、錄音，為推出國語專輯熱身，也為了能在九月能順利開拍「順流逆流」。而盧巧音進軍台灣的第一步也開始邁進，除了和「脫拉庫」合唱「LALALA」特別來台拍攝MTV，現在以略帶性感、叛逆味道的形象，推出廣東專輯「貼近盧巧音」，也是港台同步發行。

盧巧音不只創作能力受肯定，外貌優勢也是備受肯定，所以新力唱片特別請到張叔平為她打理造型。一頭長髮是花了五小時的成果，也換上黑色小可愛和藕黃金鏈，一反以往搖滾隨性的形象，也露出手臂上特別的紋身。盧巧音強調「這個可是貨真價實的刺青」，更突顯她有個性的一面。

為了奠定台灣市場，盧巧音將趁開拍「順流逆流」之前，於九月四日來台為合作愉快的「脫拉庫」的「超級東西軍」站台，屆時身為西軍代表的她將在西門町，和華納威秀的東軍代表藍心湄較勁，而曾和兩美女合作的「脫拉庫」則享齊人之福，兩邊趕場！



▲蘇永康(右)和梁漢文(左)與頒獎典禮合影  
特派員 葉蕙蘭/香港傳真



▲許冠英(左)和許思行(右)代表許冠文領獎  
特派員 葉蕙蘭/香港傳真

## 友阪理惠 舞台馴犬 酷勁十足

記者 何軒憶/報導

★TVBS「娛樂新聞」從八月起設立駐日小組，展開對日本娛樂新聞的採訪和報導，來滿足國內觀眾的哈日需求。這次跟著「娛樂新聞」，大家可以看到原本感覺柔美的日本女星友阪理惠，在舞台劇中搖身一變，成為一個酷勁十足的女馴犬師！

現在友阪理惠在東京文化村演出的大型舞台劇「使犬之女——一個明星的誕生」，是她隔了七年再參加演出的舞台劇，在「使犬之女」中，友阪理惠一改以往在日劇中柔美的小女孩形象。這次她所飾演的角色「野火止玲子」，是個60年代在越南戰場上馴犬師的後代，她的母親擁有訓練軍犬的天賦，後來友阪理惠也有機會代母出征，訓練軍犬上戰場！這個角色很酷，友阪理惠在劇中的扮相更酷，一身迷彩野戰造型，流露出她以往少有的陽剛帥勁！而她在劇中的信念也夠酷的是「不惜犧牲生命，只要能留下傳奇故事，就是明星！」

這齣全長二個半小時的舞台劇在二周內要演出16場，許多人擔心，看來弱不禁風的友阪理惠，體力能否負荷？不過友阪理惠開心的說，她因為消耗體力後胃口大開，這陣子還胖了一些呢！覺得自己體力不成問題的友阪理惠，只希望在台上，別再發生像錄排時記錯台詞，或是裙子意外被扯下來的糗事，而能給觀眾帶來最完美的表現！



▲友阪理惠在「使犬之女」舞台劇中，造型酷到最高點！

## 電研會公布優質名單 超級星期天自製第一名

記者 龔維軍/報導

★收看电视綜藝節目已成為國人休閒主流，但長期以來，綜藝節目為爭取收視率大走偏鋒的做法，卻遭致各界的批評。電研會昨日公布八個「優質晚間綜藝節目」名單，日製「超級變變變」、「電視冠軍」拔得頭籌，「超級星期天」則是自製的第一名。

值得一提的是，「我猜」這節目，在節目單元的設計上值得肯定，但由於主持人之一的吳宗憲，言詞刻薄、開黃腔，評審小組經開會討論，決議降低這節目的推薦等級。

電研會「優質電視節目評鑑小組」針對各類綜藝節目三十一個，選出八個優質節目，供觀眾參考。

這八個節目分別是民視與國興衛視的「超級變變變」、民視與國興衛視的「電視冠軍」、華視「超級星期天」、中視與緯來日本台的「火焰挑戰」、華視的「戀愛講義」、中視的「非常男女」、八大綜藝台的「新台灣樂園」、中視「我猜」。

儘管華視的「戀愛講義」列名在優質的綜藝節目，但因為節目設定為成人節目，單元主題內容，往往涉及複雜的兩性關係，兒童收看這節目電研會建議應由家長陪同收看。

評鑑小組這次將日製與自製的綜藝節目合併評鑑，乃是以觀眾收視權益為出發點，雖然節目製作國籍不同，且收視觀眾多為同一族群。而評鑑綜藝節目是以單元設計與主持人表現為指標，中視的「我猜」設計單元樂在其中，但主持人吳宗憲卻因個人表現不為評鑑小組認同，因此降低評鑑等級。而超級星期天主持人張小燕、痰盂慶等主持戲而不謔，幽默不刻薄，一致獲得評鑑小組肯定。

## 輕風菲過境 和家馨一路翻紅

記者 陳芝宇/報導

★號稱「菲哥的第十個女人」，和家馨提起菲哥仍是滿臉笑意，她形容菲哥就像「輕度颱風」，當她做好了「防颱準備」，輕風卻悄悄過境了。

和家馨踏入演藝圈多年，因為和菲哥傳出緋聞聲名大噪。成為鎂光燈焦點的和家馨，主持邀約也跟著來，本周四播出的大地新節目「台灣變態檔案」，就由和家馨主持。

和菲哥父子一起去看舞台劇，讓和家馨上了影劇版頭條，在她心中，菲哥一直是遙不可及的，所以緋聞來臨之初，和家馨心裡有些茫然。不過，當和家馨做好了「防颱準備」，菲哥這個「輕度颱風」卻悄悄過境。

這些日子以來，和家馨與菲哥斷了聯絡，不過她還是很關心對方近況，菲哥的節目一定看，連前面「九個女人」和家馨也如數家珍，她語帶曖昧地說：「知己知彼嘛！」對於菲哥近來發展事件，和家馨從報章得知也相當關心，她祝福菲哥一切順心，也坦言「颱風」並未帶給她任何災難，反而給了她不少助益。



▲和家馨主持新節目，託了菲哥的福？ 記者 陳柏林/攝影